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Zeměpisná olympiáda      kategorie B  práce bez atlasu  18. 2. 2022 

 

1) Seřaď státy podle jejich zeměpisné šířky od nejsevernějšího po nejjižnější: 

Jamajka Bolívie  Kanada  Venezuela  Argentina   5b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

2) Doplň následující text nebo vyber správnou odpověď:      11b 

Nejvyšší vrchol kontinentu Amerika se nachází na území světadílu Jižní Amerika / Severní Amerika. 

V karibské oblasti jsou běžné tropické cyklony, které označujeme pojmem tajfun / hurikán. 

V Latinské Americe převažují míšenci ……………………….. a …………………………… rasy. Jedná se o tzv. mestice / 

mulaty.  Na okraji velkých měst jako například Mexiko, Rio de Janeiro, je soustředěno chudé obyvatelstvo 

v tzv. chudinských čtvrtích, které nazýváme …………………. . U východního pobřeží USA / Kanady je 

obyvatelstvo koncentrováno v městech, která postupně srůstají v jeden velký celek. Tento jev označujeme 

pojmem ………………………… .   

     Pro jižní / severní oblast Sahary je typická ……………………………., což znamená rozšiřování pouště do okolí. 

Bohužel k tomuto dochází v jednom z nejchudších afrických regionů – DELTA NILU / SAHEL / OKAVANGO. 

 

3) Který pojem nepatří do logické řady. Své tvrzení zdůvodni: 

a) Mackenzie  Colorado  Rio Grande  Ohio  Missouri     3b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

b) Kanada      USA      Itálie      Japonsko       Venezuela      Německo Francie   Velká Británie     3b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

c) Titicaca Hořejší j. Huronské j. Tanganika Velké Medvědí j.    Michiganské j.     3b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

d) Paraguay      Bolívie   Mexiko      Peru       Kuba       Honduras      USA      Kanada      Venezuela         3b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

4) Pomocí indicií poznej stát: 

Francouzština,    G7,    chladné podnebí,    grizzly,  Javorový sirup  ……………………………………     2b 

Luxor,  Údolí králů,  úrodné naplaveniny,  papyrus,  Amenhotep  ……………………………………     2b 

Kávovník,    vytrvalostní běžci,    národní parky,    žirafy, gazely  ……………………………………     2b 

Cukrová třtina,   tabák,   španělština,   salsa a merengue, Varadero …………………………………     2b
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5) Vyhledej správné dvojice a spoj je čarou:        5b 

Plovoucí ostrovy  sucho   horko    láva   sprint 

 

Atacama   Titicaca  Jamajka   Death Valley  Cotopaxy

    

 

6) Kdo je / byl kdo:           10b 

K. Kolumbus  ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

H. Cortéz ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

N. Armstrong ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Tutanchamon ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Fidel Castro ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Wayne Gretzky …………………………………………………………………………………………………………………………………… 

J. Biden ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Shakira ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Zikmund a Hanzelka ………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Usian Bolt ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

7) Miguel de la Varga je syn bohatého španělského rejdaře. Rozhodl se, že si v některém státě na 

americkém kontinentu otevře obchod s kořením. Pomocí níže uvedených informací poznej stát, 

v kterém si založí svou firmu:            4b 

a) Úřední jazyk v tomto státě bude stejný, jako jeho rodný jazyk. 

b) Tato země je světovým vývozcem hovězího masa a červeného vína. 

c) Honáci dobytka se zde nazývají gaučové a typický tancem je tango. 

d) Zpěvačka Madona nazpívala v muzikálu Evita píseň, která ji proslavila. V názvu této písně je obsaženo 

jméno hledaného státu. 

e) O svůj blízký ostrov vedl tento stát válku se vzdálenou Velkou Británií. 

 

8) Oprav následující tvrzení: 

a) Významné naleziště ropy v Africe nalezneme u jejího jižního pobřeží a podél Bengálského zálivu.   2b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 

9) Vysvětli, proč je většina afrických jezer hluboká a mají protáhlý tvar:          3b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Vysvětli, proč většina obyvatel andských států, žije v nadmořské výšce okolo 2 500m n.m. (v oblasti tzv. 

věčného jara“)……………………………………………………………………………………………………………………………………….    3b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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Zeměpisná olympiáda      kategorie B  práce s atlasem  18. 2. 2022 

 

1) Uspořádej pojmy tak, aby tvořily logickou řadu (nezapomeň napsat, podle čeho jsi pojmy seřadil): 

a) Brazílie USA  Rusko  ČR Vatikán     3b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

b) Aconcagua     Uhuru   Mt. Blanc   Mt. Denali  3b 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

2) Jak se jmenuje mořský proud, který omývá břehy: 
a) Západního pobřeží J. Ameriky ……………………………………………………………………………….. 1b 
b) Severovýchodní Asie   ……………………………………………………………………………….. 1b 

 

3) Jaký je průměr ročních srážek v Berlíně? …………………………………………..    2b 
 

4) U jakého hlavního města jihoamerického státu se těží wolfram? ……………………………….  2b 
 

5) Kolik hodin bude na Kubě, když na Madagaskaru je 20:00?      2b 
 

 

6) Vypočítej, jaká je vzdušná vzdálenost mezi hlavním městem Francie a hl. městem Polska. 4b 

 

 

 

   

 

 

7) V kolik hodin dorazíme do hlavního města Francie, když letadlo vyletí z hlavního města Polska ve 
12:00. Průměrná rychlost letadla bude 500 km/h.       5b 

  

 

   

  


